EXAMEN 32 ESO — Progresiones (RESUELTO)

Ejercicio 1. (1 pto.)
Afade a las siguientes sucesiones tres términos mas:
a) 1;4;7;10; ...
bt L
3'6 12" 24
c)2;5;8;11 ...
d) 1;4;9; 16...

10+3 13+3 16+3

a) 1;4;7;10;13;16;19 a,=a;+3-(n—1)
11
24-2 48-2 96-2

111{\{\1{\1 .1

______ b. =b
3°6’12°24°48° 96’192 n— 71 9n-1
3-4—-1 3:5-1 3:6—-1 3-7—-1
©)2;5;8; 11; 14; 17; 20 c,=3-n—1
42 52 g2 72
d) 1;4;9; 16;25; 36; 49 d, = n?

Recuerda que una sucesion es una secuencia ordenada de numeros;
enumerados: primero, segundo, tercero.... Cada elemento se llama término
y se designa mediante una letra con subindice. El subindice indica el lugar
que ocupa en la sucesion: a,; a,;as._ a,.

Ejercicio 2. (2 pto.)

Halla el término general de estas sucesiones, diga si son recurrentes:
a) 6;8;10;12; 14; ...

b) 4;8;16;32; 64; ...

c)1;4;7;10;13; ...

d)1; 2; 2; 4; 8; 32; 256;



a)6;8;10;12;14.. =>a,=6+2-(n—1)=2n+4
b) 4;8;16;32;64;.. =b, =4 -2""1=2n+1
) 1;4;7;10;13 ... =¢,=1+3-(n—-1)=3n-2

d)1;2;2;4;8;32;256 =2d;=1;d, =2;d, =d,_1 "d,_»

= Recurrente

El término general de una sucesion a,, es la expresion que representa un
término cualquiera de esta. Hay sucesiones cuyo término general puede
expresarse mediante una formula que permite, ddndole valor, obtener
cualquier término.

Las sucesiones cuyos términos se obtienen a partir de los anteriores se dice
que estdn dadas en forma recurrente.

Ejercicio 3. (1 pto.)

Enlaza cada una de las siguientes progresiones aritméticas con su término general:

) -1;6;13;20; ... a)a, =—-2n+9
) —-6-11;-16; -21; ... b)b, =7n-38

my 7,5;3;1;.. c)cp, =2,5n—4
V) -1,5;1;3,5;6; ... d)d, =-5n-1



Una progresion aritmética es una sucesion en la que se pasa de cada
término al siguiente sumando un mismo numero d diferencia de la
progresion, que puede ser positivo o negativo.

El término general ., de una progresion aritmética cuyo primer término es
a, y cuya diferenciaesdes:a, =a; + (n—1)-d

Ejercicio 4. (2 ptos.)

Dada una progresion aritmética con a, =8y a, = 18. Halla S;5la suma de los primeros
quince términos.

Hallando d ; sustituyendo a, y a, en la férmula del término general
a,=a;+(n—1)-d

Despejando a4

azzal+(2_1)'d=8 ﬁal+d=8$a =8 —d

a,=a; +(4—1)-d=18 =a; +3d=18=> (8 —d) + 3d = 18
=>8+2d=18>2d=18-8=>2d=10={d=5

Sustituyendodena; =8 —-d=8—5=i3

Hallando a;5 = a, + (15— 1) -d > ays = 3 + (14) - 5 ={73
i

a; +ags 3+73
Hallando : S;5 = T-n = Si5 = -15= 570

Recuerda: La suma S,, =a, + a, + a3 + -+ + a,, de los n primeros términos
de una progresion aritmética es:
S a, +a,
" 2
Ejercicio 5. (2 ptos.)

Para una progresidn geométrica calcular, asya,,sia; = 150ya, = 180



Hallando r ; sustituyendo en la férmula del término general a, = a; - r*!

a, 180
a, =a;'r= r=;=ﬁ= 1,2
Se puede hallar ag tras multiplicaciones sucesivas de r:
a; = 150; a, = 180; a3 = 180-1,2 = 216; a4, = 216+ 1,2 = 259,2;
ag =259,2-1,2=311,04
Hallando término general: a,, = 150-1,2"1

También se puede hallarag = 150 1,2°"! = 311,04

Recuerda que la progresion geométrica es una sucesion en la que se pasa
de un término al siguiente multiplicando por un numero fijo, r, llamado

razon. El término general de una progresion geométrica cuyo primer

término es a, y cuyarazénesres: a, = a, - "1

Ejercicio 6. (2 ptos.)

Ana paga por el alquiler de un piso 3 600€ el primer afio. En el contrato establece que habra
una subida de 80€ cada afio.

a) ¢ Cuanto pagaremos el décimo ano?

b) Calcula la cantidad total que pagaremos durante esos 10 afios.

Se puede analizar este ejercicio como una progresion aritmética; siendo
a; = 3600y d = 80 se halla la férmula del término general:

a,=a;,+(n—1)-d=>a, =3600+(n—1)-80

a) Para el décimo afo seria calcular a;:

a;0 =3600+ (10—-1)-80=3600+9-80 =
= 4320€ = pagar en el décimo afio

b) Para la cantidad total pagada hallar la suma de los primeros 10 términos:

a; +a 3600 + 4320
71010 = 1

2 2
= 39 600 € = cantidad total pagada

S10 =





